

# 征途如虹耀鹰城

平顶山市庆祝中国人民解放军建军97周年特别节目侧记

97 年 栉 风 沐雨,如虹征途上写 满浴血荣光。

97年岁月如歌,动人旋律 中激荡强军梦想。

7月29日晚,"征途如虹"平顶 山市庆祝中国人民解放军建军97周 年特别节目举行。

本次特别节目由市委宣传部、平顶山 军分区政治工作处、平顶山广播电视台主 办,市退役军人事务局、市消防救援支队、武 警平顶山支队、卫东区人武部、中国平煤神马 党委宣传部、中国平煤神马文工团协办。

整场节目由序和《逐梦戎光》《军民情 深》《强军路上》3个篇章构成,情景剧表演、 歌伴舞、大型合唱、诗朗诵精彩上演,一首 首慷慨激昂的军歌在演出大厅回荡,一段 段动人心弦的表演让观众心潮澎湃。

节目通过人民网、央视频、顶端新 闻、大象新闻客户端、河南手机报等 媒体平台进行直播,当晚通过各网 络平台观看节目的观众人数达 500万人次,激发了群众的爱 国热情,增强了军民团结 一心、共筑中国梦强军 梦的信心决心。



歌舞《战斗宣言》展现了官兵练兵备战的激情和精武强能的斗志

### ---- 逐梦戎光

#### 热血谱写英雄赞歌

"万里长江水,奔腾向海洋,保卫 祖国作栋梁,人民军队忠于党,共产 主义定胜利……"19时30分,特别节 目在雄壮的大合唱《人民军队忠于 党》中拉开帷幕。

这首创作于1960年的歌曲节奏 明快、朗朗上口,以排山倒海般的气 势表现出人民军队的军魂,深情回顾 了中国共产党领导下的革命队伍百 折不挠、气吞山河的奋斗历程,唱响 了广大官兵铁心向党、不忘初心、继 续前进的忠诚担当。

歌舞《战斗宣言》用铿锵的音乐 和热血阳刚的舞蹈,充分展现了官兵 练兵备战的激情和精武强能的斗 志。"就算子弹穿过我的胸膛,使命 依然刻在我的心脏……从中原练到 边疆,时刻听从党的指挥,国家尊严 我们捍卫……"铿锵有力的歌词唱出 了新时代革命军人的勇气豪气、血性 胆魄,彰显了中国军人斗志昂扬的精 神风貌和勇往直前的战斗决心。

沙场比武竟风流,热血赤胆铸忠 诚。歌曲串烧《三层皮》《强军号子》 深情演绎了官兵们不畏艰险、苦练杀 敌本领的铮铮铁骨,唱出了子弟兵 "掉皮掉肉又何妨,淬火成钢砺精 兵"的铮铮誓言。

"为什么战旗美如画,英雄的鲜 血染红了它。为什么大地春常在,英 雄的生命开鲜花。"舞蹈《英雄赞歌》 以大家耳熟能详的英雄王成的故事 为背景,用舞蹈语言展现直抵人心的 力量,深情礼赞了以王成为代表的千 千万万革命英雄。

英雄闪耀强军征程,荣誉彰显 铁血荣光。"清澈的爱只为中国。" 年仅18岁的边防战士在自己的头 盔上写下的这句话,是他对祖国最 深情的告白。歌曲《清澈的爱》以 喀喇昆仑戍边烈士陈祥榕的生前 誓言切入,用纯净的语言,讲述了 戍边战士将热血与使命融合,用坚 守与牺牲守护山河无恙、万家灯火 的奉献精神。



#### ----(军民情深) 同心浇灌双拥之花

双拥之花在鹰城大地上绚丽绽 放,共谱军政军民团结新的乐章。特 别节目第二篇章《军民情深》,唱响了 军民鱼水一家亲的双拥主旋律。

空政文工团原青年歌唱家、中国 第七届金唱片奖获得者严当当应邀 登台演唱了歌曲《人民的党》《守在这 里的人是你》。

"你是人民的党,一切为了人 民。为人民谋幸福,人民永远跟着 你。"《人民的党》用质朴的语言唱出 了广大人民群众对中国共产党的衷 心拥护和永远跟党走的坚定决心。 《守在这里的人是你》以当代青年的 视角,唱出了人民群众对子弟兵的深 情厚谊和崇高敬意,"看见了你,我就 常问起我自己,都是血肉之躯,也懂 得幸福安逸,可是国门总要有人守,

守在这里的却是你……" 军嫂作为一个特殊群体,需要 有一颗比其他女性更强大的心,承 载更多的责任。"他护佑国平安,我 为他守好家。"军嫂们以坚强的毅力 和温柔的情思,默默为家庭奉献,激

励着战士们更加坚定戍边卫国、守护 家国平安。情景剧《守望》通过军人 和军嫂的隔空对话,讲述了军人勇武 刚强中对爱人的柔情,让观众深深体 会到军嫂身上的担当与奉献。

歌舞《等着我,亲爱的人》是 大型民族歌剧《沂蒙山》的插曲, 讲述了沂蒙山抗日根据地军民同 甘共苦、生死相依的动人故事和 军民水乳交融、生死与共铸就的

"万泉河水清又清,我编斗笠送 红军。军爱民来民拥军,军民团结 一家亲。"舞蹈《万泉河水清又清》 中,演员们伴随着婉转的旋律翩翩 起舞,描绘了军民团结一家亲的动

人民军队人民爱,人民军队爱 人民。近年来,我市坚持以习近平 强军思想和习近平总书记关于双 拥工作重要论述为指导,持续优化 完善双拥工作体制机制,全面提高 新时代双拥工作水平,不断巩固坚 如磐石的军政军民关系。



音乐快板《党旗所指 军旗所向》热情讴歌了人民子弟兵忠诚于党、英 勇善战的本色

## 强军路上 ----奋楫扬帆勇毅前行

峥嵘岁月写下恢宏史诗,日月 逾迈召唤新的征程。强军路上,号 角嘹亮,催人奋进。

特别节目第三篇章《强军路 上》,邀请著名表演艺术家、国家一 级演员、第八届全国德艺双馨电视 艺术工作者刘之冰表演了诗朗诵 《中国布尔什维克的楷模》。他充满 深情地讴歌了刘伯承元帅,讲述了 他崇高的革命精神和优秀的思想品 格。"97年来,党领导人民军队接续 奋斗,为民族独立解放、为国家繁荣 富强浴血奋战。在八一这个特别的 日子来临之际,能够通过诗朗诵这 种形式,表达对人民军队的热爱、 对前赴后继革命军人的敬意,我感 到特别高兴。"刘之冰在接受采访时

"党旗所指,军旗所向,人民军 队,续写辉煌……复兴大业在眼前, 乘风破浪扬起帆。"音乐快板《党旗 所指 军旗所向》热情讴歌了人民子 弟兵忠诚于党、英勇善战的本色和 砥砺初心、接续奋斗的精神。

政治工作是我军的看家本领 是我军的最大特色、最大优势。朗 诵《永恒的生命线》阐释了政治工作 在强军兴军征程中的生命线作用, 表达了广大官兵深入贯彻习近平强 军思想,深化巩固政治工作生命线 地位,在实现中国梦强军梦的新征 程上胜利前行的坚定决心。

《厉兵备战谋打赢》用新闻记者 的视角,讲述了鹰城籍军人——第 八十三集团军某旅"红一连"连长胡 贯蕾的故事。他始终绷紧战备之 弦,用铁肩担当带领"红一连"苦练 杀敌本领,争当打赢尖兵。节目用 一个鹰城兵的故事描绘了我军全面 加强练兵备战、提高打赢能力,向着 实现建军一百年奋斗目标、把人民 军队建成世界一流军队勇毅前行的 时代画卷。

"准备好了吗? 士兵兄弟们,当 那一天真的来临,放心吧,祖国;放 心吧,亲人,为了胜利我要勇敢前 进。"大合唱《当那一天真的来临》 展现了人民子弟兵保家卫国的坚定 信念和无畏精神。

特别节目在歌曲《向着伟大梦 想》的旋律中落下帷幕。"把所有的 困难踩在脚下,崛起的力量势不可 挡……我们重整行装再出发,我们 强国兴军在路上。"歌曲唱出了广 大官兵的决心、唱出了鹰城人民的

星河璀璨,征途如虹;驰骋山 海,浩荡前行。

现场观众和观看直播的网友纷纷 表示,将更加紧密地团结在以习近平 同志为核心的党中央周围,高举中 国特色社会主义伟大旗帜,深入贯 彻习近平强军思想,跑出新时代奋斗 强军的"加速度",奏响新时代奋斗强 军的最强音,为把人民军队全面建成 世界一流军队,为实现中华民族伟大 复兴而不懈奋斗。

(本报记者 孙鹏飞)

本组图片由周义湧摄

# 汝州市人武部开展 基干民兵实弹射击训练

本报讯 为进一步提升基干民 兵的实战能力和应急反应水平,确 保在关键时刻能够拉得出、用得 上、起作用,近日,汝州市人武部开 展实弹射击训练。

在训练现场,参训基干民兵身 着迷彩服,精神饱满、斗志昂扬。"使 用瞄准器或准线对准目标,调整呼 吸,保持稳定。在扣动扳机时,要轻 而稳定,确保力量集中在手指的尖 端……"汝州市人武部领导向基干 民兵详细讲解枪械构造、射击原理、 安全操作规程等。随后,在教练员 的指导下,基干民兵分组进行实弹 射击训练。

射击过程中,基干民兵严格按 照操作规程,验枪、装弹、上膛、瞄 准、击发等动作一气呵成。安全员 在每个射击位置旁严密监视,确保 射击安全。

训练紧张有序,不仅提高了基 干民兵的射击技能和实战能力,而 且增强了团队协作意识和应急反 应能力。参训民兵纷纷表示,通过 训练,他们更加坚定了为保卫祖国 和人民安全贡献力量的决心,将以 此次训练为契机,继续保持高昂斗 志,练就过硬本领,忠诚践行"平时 服务、急时应急、战时应战"的神圣 (熊华东 方前进)

## 常打思想"免疫针"预防国防"缺钙症"

鲁山县人武部举办国防教育进党校活动

本报讯 为增强党政干部关心 和支持国防事业的责任感和自觉 性,近日,鲁山县人武部联合县委组 织部开展国防教育进党校活动。

活动中,鲁山县人武部领导走 进党校课堂作宣讲报告,以《强化 国防观念 厚植爱国情怀》为题,用 生动的语言和丰富的案例,结合理 论与实践、历史与现实、国内与国 际的多元视角,深刻阐释了国防的 本质、价值和意义,讲述了如何在 日常工作生活中以实际行动支持 国防建设。

宣讲报告展示了老一辈革命 先烈的英勇事迹,运用视频重现了 战火纷飞的历史瞬间,使在场的年 轻干部深受感动。大家纷纷表示,

此次国防教育课让他们对国防的 重要性有了更加深刻的认识,在今 后的工作中,将时刻心怀国防、热 爱军队,切实扛起支持国防和军队 建设的责任担当。

此次是鲁山县连续第八年开 展国防教育进党校活动。该县高 度重视国防教育工作,立足自身实 际,创新工作举措,注重突出重点, 不断丰富实践载体,建立健全形势 分析、联席会议、督导检查等工作 制度,将国防教育纳入党校培训内 容,并将其纳入各级领导班子和干 部的年度考核中,在全县党政机关 营造出关心国防、热爱国防、建设 国防、保卫国防的浓厚氛围。

(王学军 徐明辉)

# 卫东区人武部组织民兵基地化集中轮训

本报讯 (记者孙鹏飞 通讯员 王利)为进一步强化民兵职责使命 意识,提高遂行多样化军事任务能 力,近日,卫东区人武部组织民兵 应急连和3支支援分队开展为期 10天的基地化集中轮训。

此次集训围绕民兵分队担负 的使命任务,坚持"任务牵引、聚焦 实战、锤炼能力、严格正规"原则, 在教育引导上帮助民兵认清当前 复杂多变的国际形势,强化忧患意 识,牢记职责要求,忠实履行使命; 在内容设置上瞄准打造"平时服 务、急时应急、战时应战"的过硬队 伍,同步开展基础共同科目与专业 技能科目训练,切实打牢训练基 础,锤炼军事能力,提升应急应战

为了确保取得扎实成效,此次

集训严格实行军事化管理,落实一 日生活制度,注重作风养成,强化 纪律意识,促使大家自觉遵守规章 制度;坚持"训前强调、训中提醒、 训后讲评",时时刻刻强调安全、守 住安全,确保不出安全问题。

训练分为共同科目、专业训练 和任务行动训练,采取观看视频录 像、动作示范、现场讲解、反复训练 等方式,主要包含理论常识、军事 素养、体能基础、专业技能、政治教 育等,进一步提高了民兵应急分队 的军政素质和遂行多样化军事任

此外,集训还采取"训练+竞 赛+评比"的方式,全体参训民兵冒 风雨、顶骄阳、战酷暑刻苦训练,形 成"老兵"传帮带、"新兵"赶帮超的 浓厚氛围。

## 廉洁征兵公开信

广大应征青年和家长朋友:

你们好! 依法服兵役是每一 位公民应尽的义务,参军报国是每 一名有志青年的光荣选择。在此, 向全市广大应征青年踊跃报名参 军表示崇高敬意和亲切问候!

征兵工作涉及千家万户的切身 利益,关系着兵役机关在人民群众心 中的形象。"当兵不花钱、入伍不找 人,送钱送礼、害人害己"已蔚然成 风。参军入伍是为国家做贡献、尽义 务,不需要花一分钱,不需要缴纳任 何费用,在我市已形成社会共识。

但近年来,我省涉征兵微腐败 有所抬头,个别人员损坏群众和应 征青年利益,借征兵之机、借各种 理由收受应征青年及家长亲属的 礼品甚至礼金,造成极其恶劣影 响。为确保群众及应征青年切身 利益,切实刹住这股歪风邪气,如 果你们在征兵体检、政治考核、定 兵等各个环节发现有人违反征兵

政策规定吃拿卡要、收受钱物等, 请及时向我们举报,我们一定认真 受理,严肃查处,并为你保密。军 队人员受贿累计3万元以上的,将 移送司法机关处理,应征青年及家 长亲属主动行贿的,我们将依据国 家法律法规,落实"受贿行贿一起 查"的要求,既追究受贿人法律责 任,也追究行贿人法律责任。对采 取行贿等非法手段已经入伍的应 征青年,将其家长亲属行贿情况通 报至所在部队,依法依规处理。对 于涉嫌主观恶意诬告陷害的,将依 法追究不实举报人的相关责任。 对青年和家长有虚报或隐瞒应征 信息、发表不实言论的,将取消其 当年入伍资格,情节严重的追究法 律责任

欢迎广大应征青年及家长对平 顶山市征兵工作进行全方位监督。 平顶山市人民政府征兵办公室 2024年7月

## 廉洁征兵监督举报电话及电子信箱

| 河南省         |                        |
|-------------|------------------------|
| 兵役机关纪委      | 0371—81670277          |
| 征兵办纪检组      | 0371—81672975          |
| 举报信箱        | henanzhengbing@126.com |
| 平顶山市        |                        |
| 兵役机关纪委      | 0375—5372023           |
| 征兵办纪检组      | 16696989601            |
| <b>举报信箱</b> | pdslizb@163.com        |